



烟台黄渤海新区开展文化进万家活动

# “文艺轻骑兵”演出送工地

新春走基层

冬日暖阳，载歌载舞。上午10时许，一支激昂豪迈的《万紫千红》舞蹈，瞬间调动起现场热烈的气氛，工友们不由拍手称好。

“我从8月来到工地，转眼4个多月了，我们这里生活很单一，特别缺少娱乐活动，现场能看到这么好的演出，身心舒畅、精神振奋。”从四川前来建设项目的木工李文滔一直在用手机录制视频，“等过年回家，我就把视频给亲人看看，让他们也了解烟台的文化习俗。”

民族舞蹈、唢呐独奏、京剧选段、歌曲演唱……本次文艺表演，充分展现了区域文化底蕴，表达出对新春的美好祝愿，引发喝彩声不断，场面尤为融洽、热烈。尤其是年轻建设者和演职人员一起奏唱《青

花瓷》，整个工地都洋溢着欢声笑语。

“红星火炬，跋涉于万里长征的赶考之路，牢记使命的担当……”演出中，来自第九小学的学生杨舒棋通过诗朗诵形式，宣讲党的二十大精神，让很多工友拍手称赞。

烟台卫生健康职业学院已列入山东省高等教育规划，烟台市“十四五”重大教育、医疗卫生项目工程。项目从2022年8月开工，主要建设教室、实验室实习用房、图书馆、室内体育用房、学生公寓、食堂等12个校舍，预计2024年4月交付使用，建成后将弥补烟台市无高职卫生健康类教育层次的历史，其开设的相关卫生和医养健康类专业，将填补胶东半岛蓝色经济区的空白。

“目前，土石方工程已施工完成，正在进入基础及主体施工，争取年内各单体主体基本封顶。”烟台业达城市发展集团项目负责人张伟介绍，春节期间，针对部分就地过年的工人，他们将做好后勤保障，打消建设者的后顾之忧。

“本次新春走基层活动，也是我们积极响应全省‘黄河大集’文旅惠民号召开展的一次生动实践。”烟台黄渤海新区文化馆负责人介绍，新的一年，全区将通过开展系列接地气、贴近生活的文化惠民演出活动，把先进文化和文艺精品送到群众中间，用文化装点人民的幸福生活。

YMG全媒体记者 童佳怡  
通讯员 姜前 王虹翔 解文亮

## YMG全媒体记者走进福山区三宝家庭农场—— 小草莓映红好日子



姜慧在农场忙碌。

餐饮、有河有水可垂钓。

“我们农场里有烧烤架，砌着8口烧柴大锅，有滑梯、秋千、跷跷板等游乐设施，游客可以自己动手做饭，孩子们还可以在这儿玩耍。农场还有一排石磨，学生们可以在研学活动中动手实践。农场的东边就是外夹河，游客走几步就能垂钓，堤岸边都是野生桑葚，还可以体验采摘的乐趣。”姜慧介绍。

据了解，三宝家庭农场种植隋珠、甜宝、黑珍珠、妙香、雪里红等品种的草莓，这是现阶段农场主要的盈利点，但姜慧并不满足于单一的农业种植模式。“三宝家庭农场一年四季皆有果蔬可摘，春天有草莓、樱桃，夏天有油蟠桃、蓝莓、杏、玫瑰、无花果，秋天有葡萄、玉米、花生、烟薯，冬天有西红柿、草莓，同时，应季的蔬菜我们也种植，无论游客什么时间来玩儿，这里总有‘宝藏’。”姜慧自豪地说。

除了生态种植的果蔬，三宝家庭农场还有游乐场所可玩耍、有场地工具可自助

天气暖和时，周末的三宝家庭农场总是很热闹，有亲朋、朋友来参加采摘活动，有公司员工来进行团建，还有中小学生来参加实践活动，“烟火气”满满。

姜慧告诉记者，随着草莓成熟季的到来，草莓采摘活动已经开始预热，目前大

家的反响很热烈，趁着热热闹闹的春节，三宝家庭农场也将开启2023年新的发展篇章。“往年旺季时，三宝家庭农场一天可接待40余人来进行采摘，今年春节返乡的人多了，相信来得人会更多。”姜慧充满信心地说。

说起家庭农场的经营方式与传统农业的区别，姜慧表示，家庭农场更注重品质，它对农作物的品种、管理技术，以及运营人员的理念要求更高，囿于高昂的基础费用，家庭农场的盈利拐点来得很慢，但市场空间巨大。

“随着生活水平的提高，人们越来越重视健康，国家也有政策方面的倾斜支持，这些都给家庭农场的经营带来了新的机会。”姜慧说。

从面朝黄土背朝天专心从事农业生产，到以农业为本跨界服务业，三宝家庭农场是现代农业发展的缩影，以“休闲农业”为代表的“农业+”模式带给了农民新的发展未来。

“今年的西红柿苗该栽种了，又是新的一年，又是新的开始，我对未来满怀希望！”姜慧说。

YMG全媒体记者 王璐 摄影报道



海阳市开展市容市貌大整治专项行动

## 扮靓城市 喜迎新春

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王扬 摄影报道)新春将至，为给市民营造干净整洁、靓丽有序的城市环境，海阳市综合行政执法局集中开展“喜迎新春”市容市貌大整治专项行动，全员上阵、分区作战，坚持高标准、精准管理精细化，为群众营造温馨靓丽的节日氛围。

执法人员深入城区大街小巷，对流动摊贩占道经营、店外经营及乱摆乱放等情况进行清理，运用“宣传引导+整治提升”的工作方法，规范店铺、年货摊点等，让经营业主文明经营、守法经营。

在专项整治行动中，执法人员对非机动车车主乱停乱放、占用消防通道等违法行为进行现场劝导，宣传普及非机动车停放规则。对违规停放的共享单车进行归置，同时督促运营企业落实管理责任。

解握笔、运笔等基础知识，并示范运笔技巧等。“这是一笔‘福’字，一笔下来，一气呵成，代表着‘幸福’‘福气’，寄托了人们对美好生活的向往，也是对美好未来的祝愿。”

在老师的示范和带领下，大小居民朋友也被深深吸引，挽袖提笔挥毫泼墨，一个个福字跃然纸上，寄托着人们对新年的憧憬和向往。在活动最后，朋友们争相和自己写的大红“福”字合影，现场洋溢着过年的喜庆气氛。

此次活动，弘扬和传承了中华优秀传统文化，增进了邻里情谊，受到大家的一致好评。颐山苑社区借此活动祝福居民们度过一个团圆喜庆的中国年。此次活动为即将到来的兔年春节增添了浓浓的年味儿。

为扮靓城市“天际线”，执法人员对辖区内未经批准擅自设置或者影响市容市貌的户外广告进行彻底排查和清理，对临街商户耐心细致宣讲相关政策，对乱贴乱画、乱扯横幅、残旧破损广告进行集中整治。

执法人员以“全面清理、不留死角”为原则，对主次干道、沿街电线杆、墙面、建筑物、公共设施上的“野广告”进行集中清理。

海阳市综合行政执法局把以人民为中心作为幸福城市治理的价值锚点，用“绣花”功夫，在城市治理细节上不断重塑城市窗口形象，切实关注群众的需求、利益和福祉。海阳市综合行政执法局以实际成效引领社会各界主动参与城市治理，形成“城市有我更美好”共建共治共享的新局面。

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 牛昱婷 摄影报道)在2023年春节即将到来之际，为了弘扬中国传统文

化、丰富社区居民和少年儿童的业余文化生活，1月16日上午，芝罘区颐山苑社区在党群服务中心二楼多功能会议室开展了“巧手写福字 福娃拜年”写福字活动，祝愿辖区居民在新的一年里有新的开始、有新的收获。

活动开始后，由社区工作人员给小朋

友朋友们讲述福字的由来、写法以及贴福字的中国传统小故事，通过问答的方式让小朋友们了解传统文化的魅力，活跃了现场气氛；在活动现场，社区特邀颐山苑书画协会副会长王学基和烟台现代画院国画院副院长刘尊亮，为孩子书写作示范。王学基给参加活动的孩子们讲

解握笔、运笔等基础知识，并示范运笔技巧等。“这是一笔‘福’字，一笔下来，一气呵成，代表着‘幸福’‘福气’，寄托了人们对美好生活的向往，也是对美好未来的祝愿。”

在老师的示范和带领下，大小居民朋友也被深深吸引，挽袖提笔挥毫泼墨，一个个福字跃然纸上，寄托着人们对新年的憧憬和向往。在活动最后，朋友们争相和自己写的大红“福”字合影，现场洋溢着过年的喜庆气氛。

此次活动，弘扬和传承了中华优秀传统文化，增进了邻里情谊，受到大家的一致好评。颐山苑社区借此活动祝福居民们度过一个团圆喜庆的中国年。此次

活动为即将到来的兔年春节增添了浓浓的年味儿。

芝罘区颐山苑社区邀请孩子一起写福字迎春节

## 巧手写福 福娃拜年

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 牛昱婷 摄影报道)在2023年春

节即将到来之际，为了弘扬中国传统文

化、丰富社区居民和少年儿童的业余文化

生活，1月16日上午，芝罘区颐山苑社

区在党群服务中心二楼多功能会议室开

展了“巧手写福字 福娃拜年”写福字活

动，祝愿辖区居民在新的一年里有新的

开始、有新的收获。

活动开始后，由社区工作人员给小朋

友朋友们讲述福字的由来、写法以及贴福

字的中国传统小故事，通过问答的方式

让小朋友们了解传统文化的魅力，活跃了

现场气氛；在活动现场，社区特邀颐山苑

书画协会副会长王学基和烟台现代

画院国画院副院长刘尊亮，为孩子书写作

示范。王学基给参加活动的孩子们讲

解握笔、运笔等基础知识，并示范运笔

技巧等。“这是一笔‘福’字，一笔下来，

一气呵成，代表着‘幸福’‘福气’，寄托

了人们对美好生活的向往，也是对美好未

来的祝愿。”

在老师的示范和带领下，大小居民朋友也被深深吸引，挽袖提笔挥毫泼墨，一个个福字跃然纸上，寄托着人们对新年的憧憬和向往。在活动最后，朋友们争相和自己写的大红“福”字合影，现场洋溢着过年的喜庆气氛。

此次活动，弘扬和传承了中华优秀传

统文化，增进了邻里情谊，受到大家的一

致好评。颐山苑社区借此活动祝福居

民们度过一个团圆喜庆的中国年。此次

活动为即将到来的兔年春节增添了浓

浓的文化年味儿。

福山区打造一场节日“灯光盛宴”  
花灯点亮 兔儿迎春



本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 范志强 摄影报道)东风送暖春意闹，花灯十里正迢迢。1月14日，夜幕降临，福山区春节亮化正式开启“亮灯”模式，福山的夜晚也换上了新装，高挂的灯笼、绚丽的灯饰，城市的年味越来越浓。

在银月广场，这里围绕“玉兔迎福”“生肖贺岁”“兔形拱门”“兔年大吉”“互动翅膀”

“互动钢琴”“浪漫花海”等多个主题打造花灯；在福海之云广场，以“幸福之门”“镭射激光”两个主题打造花灯；在健身广场，以“百福贺春”“福禄寿喜”两个主题打造花灯；在海滨广场，以“幸福之树”为主题打造花灯。同时广场四周草坪布置了小兔子、小品雕塑等，树木用灯串、灯笼串、流星

雨以及多种形式的挂件进行装饰，让整个广场充满喜庆氛围。

据了解，目前福山区

综合行政执法局组织施工单位

共设置各类花灯、小品灯组18

组，各式挂件12000余件，彩色灯串8000余串，覆盖彩色灯网7000余平方米，本次亮化工程

紧扣时代主题，彰显传统特色，

努力为市民打造一场火树银花

闹新春、流光溢彩迎盛世的灯

光盛宴。

年货很丰富 市民忙采购  
海鲜市场年味浓



本报记者(金海善 摄影报道)海鲜是烟台人餐桌上不可缺少的美味佳肴。春节临近，人们忙着到市场采购鱼、虾、蟹、海螺等各种海鲜。

近日，记者先后来到文化路、黄务、祥和、九田等市场和一些位于社区的临时摊点群，海鲜摊位上品种繁多且货源

充足，人头攒动，热热闹闹。

记者采访了解到，今年市

场人流量总体不如去年，一些

摊主分析可能受疫情影响，与

不少人减少户外活动有关。

“受酒店生意不景气影响，今

年单位采购量减少了，但个人

来采购的比以前要多一些。”

一位卖海参的女士说，希望明

年的生意能好一些。

专题 龙口市住建局紧盯群众身边燃气安全 不断提升人民群众安全感

12345政务服务便民热线是党委、政府与群众间的“连心桥”，龙口市住建局坚持以人民为中心的发展思想，深入践行“市民至上、倾心服务”的热线精神，聚焦群众关心的“急难愁盼”，为群众办实事，解难题，提升群众获得感、幸福感和满意度。

1月12日上午10时，龙口市住建局供热燃气科工作人员在对12345工单进行回访过程中，业主无意间流露出其家中这两天总能闻到液化气的味道。说者无意，听者有心，另一名分管燃气安全的工作人员敏锐察觉到此为燃气安全隐患，

(王军华 于景会)

龙口市住建局组织燃气公司开展应急救援演练 未雨绸缪 共筑平安

日前，龙口市住建局在龙口港华燃气有限公司东城加气站，组织开展有限空间作业应急救援演练，扎实提升企业安全管理服务水平，锻炼应急抢险救援能力。

演练情景模拟燃气公司工作人员在阀门井内因长时间作业导致缺氧，意识模糊，现场监护人员无法展开救援。情况上报后，公司立即启动有限空间作业应急预案响应，救援人员佩戴正压式空呼机，四合一气体检测仪等防护用品进入阀门井对井下人员开展救援，经救援人员紧

急抢救，工作人员转危为安，演练结束。

整个演练过程组织有序，分工明确，反应迅速，按照应急预案有效完成各项应急处置，进一步提高了员工应急救援能力，有效防范和遏制了有限空间作业事故的发生。

连日来，龙口市住建局还组织开展了安全专项检查，先后对港华燃气等供气企业的设施设备、人员管理、场站运行及各项隐患排查情况等进行了深入细致的检查，并指导燃气公司制定入户巡检工作计划，适时开展燃气安全入户排查行动。(王军华 于景会)